

我市聚焦改革试点提升困难群众幸福感

本报讯(记者王晗笑 通讯员郝腾飞)近年来,我市聚焦脱贫攻坚兜底保障和社会救助综合改革试点两大主题,瞄准节点突破,持续提升困难群众幸福感满意度。

建体系,促规范。健全市县乡四级救助服务网络建立困难群众对象数据库,对辖区内困难家庭和个人进行登记备案、动态监测,及早发现、及早救助;出台《社会救助民主评议办法》等文件,规范民主评议流程,缩减审批流程时间;依托居民家庭经济状况核对平台,对社会救助对象及赡(抚)养人经济状况进行核查,确保“应保尽保”“应退尽退”。

优服务,放权限。在全市114个乡镇(街道)设立统一的社会救助申请受理窗口,困难群众“求助有门”;健全“救急难”工作主动发现受理机制;持续推进社会救助审批权限下放,目前已将临时救助审批权限下放至乡镇(街道),其他救助项目计划年底前下放到位。今年1至4月份,全市累计临时救助各类困难群众4299人次,发放救助金510余万元。

立清单,守底线。建立社会救助纠错、纠错和失信惩戒机制,保护经办人员工作积极性;健全低保经办人员及村干部近亲属享受低保备案制度,目前全市共有984名低保经办人员和村干部近亲属进行了备案,备案率达100%。深入一线检查调研社会救助各项制度规定落实情况,定期通报、集中整治“优亲厚友”“人情保”等问题。

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

凤阳强化兜底保障打通脱贫“最后一公里”

本报讯 今年以来,凤阳县坚持聚焦困难群体,主动作为、统筹推进,狠抓社保兜底政策落实,打通脱贫“最后一公里”,切实做到兜底保障“不漏一户、不落一人”。

全面排查清底数。该县组织乡镇、村(居)委会对17323名未脱贫建档立卡贫困人口、贫困老年人、重病患者、重度残疾人、存在返贫风险的不稳定脱贫人口以及边缘人口,逐户逐人进行核查,将符合条件的全部纳入社会救助保障范围。

全面兜底筑防线。严格落实社会救助各项政策,及时足额发放低保金、特困供养金、孤儿基本生活费、残疾人“两项补贴”,连续3个月启动价格补贴联动机制。推进社会救助综合改革,优化简化审核审批流程,逐步将审批权限下放到乡镇。发挥临时救助“兜底中的兜底”作用,对其他

社会救助制度暂时无法覆盖的,以临时救助形式展开“先行救助”。加强临时救助和低保政策衔接,积极发挥临时救助备用金制度,积极通过主动发现机制,做到“应救尽救”。今年1至4月份,该县累计发放各类保障金52.8万元,临时救助322人次发放救助金67.7万元。

全面深化促成效。采取定期督查和不定期暗访等形式,持续开展农村低保专项治理和扶贫领域作风专项治理,健全监管制度,规范工作台账,集中整治“优亲厚友”“人情保”“错保”“漏保”等问题。结合扫黑除恶专项斗争,设立举报求助电话,加强检查督导,及时发现并移送违规线索。今年以来,已抽查16个乡镇48个村,清退不符合条件低保对象261人;收到信访举报线索2条、接访3起、政策咨询25起,已全部处理完毕。(韩延龙)



明光市百景园花卉种植合作社和吉寨家庭农场位于该市苏巷镇吉庄村,是当地有名的花卉种植基地,主要种植非洲菊、白菊、蔬菜、水果、草坪等。基地以大户承包方式运营,通过收取承包费对全村贫困户进行分红,户均年分红近1200元。

图为吉庄村贫困户在花卉大棚内劳动。

特约摄影王绪波 通讯员张素良摄

清流街道探索“小微权力”监督制约新机制

本报讯 今年以来,琅琊区清流街道积极探索“小微权力”监督制约新机制,通过“三抓”“三构建”,把权力关进制度的笼子,让权力在阳光下运行。

抓规范,构建“小微权力”清单制度体系。组织梳理社区干部在服务群众过程中行使的权力事项,涉及重大事项决策、工程管理、救灾救助申请、民生工程等,基本实现了社区“小微权力”清单全覆盖。

抓公开,构建“小微权力”公开运行体系。

充分运用社区万村网、社区微信公众号、居务公开栏等载体,将社区“小微权力”服务事项的办理条件、运行流程、实施过程、责任人和办理时限等进行公开。

抓监督,构建“小微权力”监督责任体系。社区全部设立纪检委员,围绕“小微权力”清单,加强专责监督。落实社区纪检委员工作机制,提升社区纪检委员履职能力,促进社区纪检委员履职的实效性。

(李然 魏天娇 马景琴)

皖东检验检测院多措并举推进志愿服务活动

本报讯(记者张开兴)今年以来,皖东检验检测院以“志愿服务、有你有我”为主题开展了一系列线上线下多形式多渠道的主题活动,通过多措并举打造具有检验检测特色的志愿服务品牌。

线上线下结合,有效扩大志愿服务活动覆盖面。充分利用市局网站、皖东检验检测院网站以及市局官方抖音公众号开展线上宣传,通过制作文明创建知识、检验检测小常识、食品便民小知识、合理用药小常识等抖音作品开展线上志愿服务活动,积极引导广大市民践行社会主义核心价值观。

以志愿服务活动为载体,打造具有特色的志愿

服务品牌。不定期走进市民广场、居民小区、学校、商场超市、福利院等开展各类志愿服务活动,担负起服务社会、服务群众的职能。同时,将志愿活动与美化家园、敬老爱幼、扶残帮困、疫情防控、文明劝导、帮助企业复工复产和公筷公勺行动有机结合。截至目前,共开展志愿服务活动238次,现场为市民免费检测血压计、配装眼镜80批次。



我市强化责任加强重点领域广告监管

5月29日,市市场监管局召开全市广告工作会议,传达全市市场监管部门广告工作会议,总结2019年全市广告监管工作,并部署2020年重点工作任务。会议要求从强化舆情监测、严格落实属地监管职责、加强重点领域广告监管等方面抓好广告监管工作。(李强 李培培)

明光税务局为小学生普及税收知识

近日,明光市税务局组织人员来到来自来桥镇中心小学,为同学们送上书包、练习簿、课外书籍等学习用品,并与同学们互动,说税收、猜谜语、看漫画,发放并共同学习《小学税法知识读本》,普及税收基础知识。(牛涛)

新闻集锦

关爱送给留守儿童

6月1日,民革滁州市委会琅琊区支部和琅琊区统战部及民盟、民建、民进等几个民主党派一起,赴西涧小学、城郊中心小学、春苗幼儿园等学校共同开展主题活动,为30名家庭困难的留守儿童送上节日的祝福。工作人员还现场宣讲法律知识,并勉励同学们好好学习知识、坚定理想信念、锻炼身体,让他们感受到来自社会各界对他们的关心和关爱。(方平 张洋)

天长司法局法治宣传进乡村

近日,天长市司法局前往大通镇便西村开展“送法进乡村”暨法治帮扶帮扶宣传活动。天长市司法局组织专业普法志愿者通过驻点宣传、入户走访的形式,发放宪法宣传册、法律援助实用手册以及双提升宣传册,宣讲各项扶贫政策、土地流转、赡养老人以及法律援助等法律法规知识,真正实现送法进村入户。(虞付贵)

市直机关广泛开展爱卫运动打造健康机关

本报讯(记者李文刚)为全面打赢疫情防控阻击战,打造环境卫生、管理安全、健康节约的办公环境,市直机关工委结合模范型机关建设,对市直机关广泛开展爱国卫生运动进行全面部署,有序推进,引导广大干部职工积极培育文明健康、绿色环保的生活方式。

市直机关工委根据当前实际,统一开展“快乐办公,乐享生活”主题活动。要求各单位结合办公环境治理,积极开展卫生整治行动,对办公室内外和公共物品进行清扫整理、清洁消毒,保持办公场所环境整洁、物品摆放整齐有序,室内空气清新流通。开展“春季突击灭鼠、蚊虫环境控制”行动。各单位明确专人或依托专业PCO机构,做好病媒生物防制工作,彻底清除“四害”等病媒生物孳生地,改善公共场所的卫生环境。开展“党员先行,争做表率”行动。党员干部职工充分发挥模范作用,带头做到文明出行、

“痰吐不凡”“烟头不落地”等,倡导公筷公勺、节俭惜福、光盘行动、杜绝野味等文明健康生活方式,切实革除陋习,积极培养全员良好卫生习惯和公共卫生道德。

同时,各单位抓实健康监测。要求员工坚持每日量体温扫码打卡,加强公共场所健康检查,严控进入机关外来人员及车辆管理,切实守好防控“第一道门”。利用网站、微信工作群等宣传载体,加大对公共卫生安全、健康生活方式、疾病预防知识的宣传教育力度,营造全民参与爱国卫生运动的浓厚氛围。此外,各单位还结合全国文明城市创建,深入包保社区开展志愿服务,引导社区群众保持环境整洁和养成良好卫生习惯。

深化爱国卫生运动 培养健康生活方式
——防疫有我 爱卫同行

文明新风劲吹 人居环境大变

——来安县汉河镇推进环境整治见闻

本报记者张杰

“草堆拆除了,天晴了赶紧栽上树,家前光秃秃的多难看。”“快把院子打扫干净,刮风落下那么多树叶,脏兮兮的谁还到你家串门?”听到这熟悉的声音,来安县汉河镇程集村胡郭村民组的村民们都发出会心的微笑,然后放下手中的其他事,赶紧清理家前屋后的环境卫生。这些吆喝来自一位叫胡立洲的老人,今年66岁,过去是村党支部书记,如今是人居环境整治理事会理事长。日前,程集村村委主任李玉杰告诉记者,“自从成立了理事会,农村老百姓的观念发生了很大转变,文明新风真正吹进了群众心中,成为群众改变村容村貌的自觉行动。”目前,村主干道两边垃圾桶摆放有序,农家小院干净整洁,焕然一新的村容村貌让人眼前一亮。

李玉杰介绍,过去村里环境卫生极差,垃圾乱倒,污水横流;环境整治始于去年7月,开始群众思想不通,不配合,村干部一边上门做群众工作,一边带头拆,但是效果仍然不理想。村里因此成立农村人居环境整治理事会,将全村分为5大片区,分别成立了5个理事会,每个理事会由3名老党员组成,胡立洲担任了胡郭片理事会理事长。

在胡立洲家,墙上悬挂着理事会工作职责和村民公约,对农村清洁工程的目标

任务、垃圾分类、禁止乱搭乱建等作出了明确规定。他告诉记者,理事会成立后,成员每天在村里挨家上门做工作,白天做不通晚上再去,1天不行2天,3天;再不行就把亲属都动员起来共同上门做工作,通过苦口婆心地反复说教,终于做通了群众的工作,村民家前屋后的草堆、猪圈、旱厕拆掉了,卫生打扫干净了,垃圾分类了,村庄面貌焕然一新。

不仅是程集村,在汉河镇各村都制定了村民公约,以各种不同的形式,开展村庄整治,倡导文明新风,推进移风易俗。汉河镇黄牌村党总支书记胡家绍对此深有体会,“以前老人去世、儿女婚嫁,盲目攀比十分强烈,比酒席排场、比礼金数量,大肆燃放烟花爆竹,既污染环境,又浪费资金和扰民,过去做过很多工作,效果并不明显。”胡家绍说,村民理事会刚开始推行移风易俗时,有些村民不太理解,认为这是自己家的事情,酒席少了也丢面子。后来通过理事会成员的示范带头和多次宣传,大伙认识到铺张浪费的危害,开始自觉一切从简,抵制攀比,风气越来越好。

文明新风润江淮

市二院儿童康复中心正式运营

本报讯 为更好服务自闭症儿童,给他们提供专业化、个性化的康复服务,帮助他们更好地融入社会,6月1日,滁州市第二人民医院儿童康复中心正式运营。

据了解,市二院儿童康复中心可进行全方位密集运动训练、感统训练、认知能力训练、个体训练等多种训练……为孤独症患者提供专业的评估、诊断和特殊教育训练册,制定个性化康复干预计划,同时,帮助家长对可能有问题行为的孩子进行必

要的评估和干预,为早期康复训练打下良好的基础。当天,医院还特邀南京脑科医院专家免费为小朋友们进行评估,分享当前自闭症诊疗治疗的最新理念。据悉,此前市二院派专人到南京脑科医院进修学习先进孤独症诊断和治疗技术,力争把儿童康复中心打造成滁州地区最大的儿童康复训练基地,为自闭症患儿们提供一个温暖的家。

(吴冰书 吴新奇)

十字司法所推进扫黑除恶专项斗争

本报讯(姚瑞东 记者包增光)今年以来,全椒县十字司法所立足基层司法行政实际,切实强化工作措施,积极助力扫黑除恶专项斗争深入开展。

加强法治宣传教育,营造良好氛围。十字司法所通过在辖区悬挂横幅、派发宣传彩页、设置宣传栏等形式,加强对广大群众的宣传教育,依托镇村(社区)干部力量,深入开展“法律六进”活动,广泛宣传与扫黑除恶专项斗争相关的法律法规,加深广大群众对黑恶势力、涉黑涉恶行为的认识。

强化相关人员管控,摸排黑恶线索。通过开展集中警示教育、重点人员家访谈话、微信视频、电话联系等方式,对辖区内

社区矫正对象、刑满释放人员采取“地毯式”排查,了解他们的生活近况和思想动态。同时,将涉黑涉恶犯罪的刑满释放人员列为重点,强化村(居)对其日常动态的掌控。

结合法律顾问阵地,输出法律服务。司法所工作人员会同村(居)法律顾问充分利用农村赶集,开展多场扫黑除恶专题法治讲座,用群众听得懂的语言来讲述扫黑除恶专项斗争,推动形成人人领会、人人参与的局面。

扫黑除恶在行动

东坡社区重点整治不文明养犬行为

本报讯(全基莉 记者李邦军)为加强社区养犬管理,保障辖区居民身心健康和人身安全,日前,南谯区同乐街道东坡社区联合区城管执法大队走进恒大绿洲小区开展不文明养犬行为专项整治行动,并对不文明养犬行为开具罚单。

此次整治行动主要针对小区内的广场、绿化带、路边等区域遛狗不系牵引绳、狗粪便不及时清理、携犬出入未佩戴犬牌的居民进行整治和宣传教育。同时专项整治行动对

流浪犬、无主犬也开展了捕捉工作。东坡社区联合南谯城管局执法大队共出动20余人,执法车2辆,捕捉流浪犬2条,批评教育不文明养犬行为6起,开具了行政处罚1单。

通过此次整治行动,使社区居民认识到了依法、文明养犬的重要性及安全性,共同营造安全、文明社区。

宣传贯彻文明行为促进条例

使用公筷,拒绝野味,做到「光盘」

本报记者王太新

滁州文明16条2.0版解读③

用公筷公勺,对野味说不、吃饭光盘,餐桌文明关系着我们每个人的健康生活,也体现着社会文明的发展进步。《滁州文明16条2.0版》中向广大市民倡导“餐桌文明”,努力在全社会形成文明、科学、健康的餐饮消费新风尚。现实生活中,大家对此是何看法? “之前就看到过公筷公勺的宣传,也比较接受这方面的文明理念,只是多少年来养成的习惯,一时还真难以改掉,要真正执行到位,可能还需要一个不短的过程。”采访中,家住滁城凤凰一村的刘刚说出了自己的真实看法,不过他相信,随着宣传引导的不断加强,使用公筷公勺必将逐渐成为一种自觉。

“疫情告诫我们:要绿色用餐。作为餐饮经营者,我坚决响应号召,绝不售卖野生动物食品。”滁城琅琊大道一家饭店的经营者呼吁,餐饮服务单位要带头加强自律,合法经营,拒绝野味,努力为消费者提供安全、健康的美食。

“以前,客人点菜都爱多点,结果一桌菜剩下一半,太浪费了。不过,在‘光盘行动’的影响下,现在大部分人都能根据实际情况点菜了,剩菜的情况变得少多了。”滁城中都大道一家酒店的负责人向记者介绍,作为餐饮服务单位,他们一方面加强自律,自觉抵制奢华消费,取消最低消费,反对浪费,另一方面还主动提醒顾客适量点餐,餐后打包,引导群众养成理性、节俭用餐习惯,营造崇尚节俭消费之风。

【文明解读】公筷公勺事关公共卫生,禁食野生动物关系着绿色用餐,“光盘行动”折射出勤俭节约。无论哪一项,都是社会文明进步的“试金石”,尤其是前两项还直接关系到饮食安全,作为社会的一员,每一个人以及每一家餐饮单位都应该行动起来,争做“文明餐桌”的践行者。此外,政府部门也要广泛进行宣传,在社会上形成浓厚的舆论氛围,多方共同参与,一起发力,我们的餐桌必将会变得越来越文明。